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VERO % 0ERANONAYARIONM AN EYAYINAN ED>

A XU0voAa apiBuwv

MNa Ta ouvoAa Twv apiBpwy yvwpiloupe 6T NcZ<QcR.
1) To N={0,1,2,3,...} €ivai To oUVOAO TWV QUOIKWV APIBUWV.
2) To Z={0,%1,+2,43,...} €ivali To CUVOAO TWV AKEPAIWV APIOHWY.

3) To Q= {% Hea,BeZ kaiB = 0} €ival To gUvoAo Twv pnTWV apiBuwyv. Apa
PNTOC €ival o apiOUOC TTou UTTopPEi va ypagei oav mnAiko aképaiwyv apiOuwv.
MN.x o1 apiOuoi %,—%,0,3,—2 K.ATT

4) To R €ival To oUvoAo TWV MPAYHATIKWY APIOPWY Kal €ival i évwon TwV pn-
TWV KAl TWV ApPNTWV APIOUWV.

>%eN >%eQ » 2cZ »2¢Q » J2eR » 2 appnrog

Inpeiwan
Ma To ouvoAo A, cupBoAiloupe pe A* o A-{0}.M.x N*=N-{0}={1,2,3,...}.

B Auvapeig
) a'=a-a-a--:a —» 5°=555=125
V popég
2) a¥.a" =a"V > 22.23=223-2%-2.2.2.2.2=32
3) a':a¥ =a" — 3%:32-3%2-32-3.3=9
4) ()Y =aHV — (2°2=26-2.2.2.2.2.2=64
5) (G'B)V=GV'BV N (2X2 3)2:22~(x2)2~(y3)2:4x4y6
6 (2)v=£ R (ny ) (ny 2)2 22.)(2.(»,2)2 :4X2y4
B) BY 9 9
7) cx"’—i S o811

9)a’=1,a'=a - 59-12'-2
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MIEROE 29 § WATOTRTE2

O1 TauTOTNTEG XPNOIHOoToIoUVTAl Yia va BpoUKe To avamTuypa Hiag mapdaora-
ong, f yid va Tnv HETAaTPEWYOUHE OE YIVOHEVO.
1) o? —B? =(a+B)a-B)
» 25x% -9 = (5x)2 —32 = (5x + 3)(5x — 3)
2) (a+PB)? = a® +2aB + B2
» (3x+2)2 =(3x)2+2-(3x)-2+22 =9x% +12x + 4
3) (a—B)? = a® - 2aB +B?
> (2x-3)2 = (2x)2 —2-(2x)-3+3% = 4x% —12x + 9
4) (a+[~})3 =a +3(12[3+3a['32 +B3
> (x+1)3 =x3 43 x2 143 x- P+ =x%+3x% + 3x+1
5) (a—B)® = a® - 30%B +3ap? -3
» (x-3° =x>-3-x?.3+3-x-32-3% =x® —9x? + 27x - 27
6) a® —B° = (a—p)(a® +aB +B?)
> x3—8=x3—23:(x—2)(x2+2x+22)=(x—2)(x2+2x+4)
7) a® +8° = (a+B)(a® -aB +B?)
» 8x° +1= (2x)3 +1 = (2x+1)[(2x)2 —(2x)~1+12]: (2x+1)(4x2 -2x+1)
8)Av a+B+y=0,f a=B=y, ToTe a° +B3 +v° = 3aBy
» x-2+x+1+1-2x =0, dpa (x—2)3+(x+1)3+(1—2x)3=3(x—2)(x+1)(1—2x)

Snpeiwon

3 € KATOoIEC TIEPITITWAEIC XPNOIHOTTOoIoUVTAal Kal 0l TAPAKATW TAUTOTNTEG:
9) (a+B+v)? =a?+B2+y? +2aB + 2By + 2ay

10) (a+B+y)® =a® +B% +y> +3(a+B)(B+y)ly +a)

11) o8 +B3+v3—3an=%(a+B+v)[(a—B)2+(B—v)2+(v—a)2]

12) a® +B% =(a+B)?-2aB 1) a? +B2 = (a—B)? +2aB
13) a® +B2 = (a +B)® —3ap(a+P)

14) Ma kABe veN*: x¥ —yY = (x—y)(xV ' +xV 2y +...+ xy¥ 2 +y¥ 7))

v-2

15) Ma v epimro: x¥ +yY = (x+y)(x¥V 1= xV 2y +...—-xy¥" 2 +y¥ )

16) Na v apTio ioxver: x¥ —yY = (x+y) XV =xV 2y +...+ xy¥2 —y¥)
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A E&iowaoeig Tou Badbuou

Eivai e§iowoeig Tng popeng ax+p =0, émou a,B eR. ZTig e§lowoeig auTég pe-
Ta TIg TIPAEEIC KAl TIC AVAYWYEC OLOIWY OpwV KATAAYOULE OTN MOP®N ax =f3.
1) Av a =0, TOTe S10IPOUHE PE TO OUVTEAECTI) TOU AyVWOTOU Kail N e§icwon Exel

Hia Alon, TNV X = _B.
a

> 3(2—x):1<:>6—3x:1c>—3x:1—6<:>—3x:—5<:>ﬁ:_—5<:>x:E
-3 -3 3
Apa n e€iocwan €xel yia povo Auan, TNV x=§-

2) Av a=0 kai B #0, n eSiowon eivar aduvarn.
» 3(X+2)-2x=Xx-13x+6-2X=Xx-13x-2x-x=-1-6 < 0=-7
Apa n e€iowaon eival aduvarn.
3) Av a=0 kai B =0, n e€iowan eivai aopiaTn, dnAadrn éxel ameipeg AUCEIC,.
> 2(x-1)-3(x+2)=—x-8<=2x-2-3x-6=-x-8<
S 2x—-3Xx+Xx=-8+2+6 < 0x=0. Apa n egiowan é€xel ameipeg AUCEIC.

B E&iowaoeigc 1ou BaBuoU KAQOUATIKES

Eivai e§lowoelg ou epiéxouv kKAaopaTa. O1 e€Iowoeic auTéC UETA TNV amaAol-
@I TWV TTAPOVOMACTWY KATAANYOUV OTNV TTPONYoUUEVN HoPPN.

p X1 X232 0. X 2. 2X58 192 L B(ex+)-3(-x-3) =8 &
2 4 3 2 4 3
-3x -7 7
<:>—6x+6+3x+9=8<:>—6x+3x=8—6—9<:>—3x=—7<:>—3=—3<:>x=§

I ESiowoeig 2ou Babuou

Eivai e§lowoeig Tng HopPng ax? + Bx+y=0, 6mou a,B,yeR kai a=0.
H diakpivouoa eivalr A = [32 —4.0-y Kal €EXOUHE TIG TIEPITITWOEIC:
1) Av A <0, n e€iowon dev éxel mpayparikég pifeg (AdUvarn oto R).

» MNa v efiowon x2+x+1=0,n A=17?-4.11=1-4=-3<0, emopévwg €i-
val aduvarn.

2) Av A =0, n e§iowaon éxel U0 pileg MpayHaTIKES Kal IOEC p = _B

2a
» MNa tnv e€iowan x?-4x+4=0, nA=(-4?%-4.1.4=16-16=0, dpa &xel

pia pila SITAR p :—2_—41= 2.
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B+JA
2a
» MNa v efiowon —2x2-4x-1=0, n A=(-42-4-(-2)-(-1=16-8=8>0,
apa éxel SUo pileg TPAYUATIKEG KAl AVIOEC:

(4 +\V8 _4+V4-2 44202 2(2+42) 2442

3) Av A >0, n efiowan €xel 800 pilec TPAYHATIKES KAl AVIOEG Py o =

2= T 4 7 2 =2
- 2-J2 -2+2 242 —2-2
Emopévwg pg = > T Kal py = - g

Inpeiwon

Av Aeimtel kamolog 6pog, TOTe n e§iowon Aéyetal eANmTc. Tnv AUVOUE [E Tov

i510 TpdMO, apoU GUUTIANPWOOULE ToV OpPo ToU AciTel e Pndév.

» MNa Tnv eSiowon x2-2x=0x2-2x+0=0, n A=(-2%-4.1.0=4>0, apa
€xel SU0 pileg MPAYUATIKEG KAl AVIOEG:

20¢ TPOMOC : X2 -2x=0 < x(x-2) =0, dpa x=0 A x-2=0x=2.

P1,2 =

» MNa Tnv egiowaon x2—2=0<:>x2+0x—2:0, n A:02—4~1-(—2)=8>0, apa
€xel SU0 pileg MPAYUATIKEG KAl AVIOEC:

0+V8 +/4-2 +22 .
P1,2= 2\1/7= 2 2\F=i\/§'Apap1:_2Kmp2=\/§.

20¢ TPOTOC : X2 2=0x2=2ox=+/2.

» MNa v eSiowon x> +1=0< x2 +0x+1=0,n A=02-4-1.1=-4 <0, dpa eiva
aduvarn.
20¢ TpdmOC : X2 +1=0 < x? = -1, dpa n eSiowon eivai aduvarn, SIOTI yia Kd-

Be x eR 10xUel x2>0.

A E&iowoeig 20u BaBpou KAAOHATIKES

Eivai e§lowoeig TTou epi€xouv KAAopATd, oTa omoia ol aplOunTég Kal ol apo-
VOUAOTEG €ival moAuwvupad. TpEToUE TOUg TTAPOVOMAOTEG O€ YIVOHEVA TTOAUW-
vUpwyv 1Tou BaBuou, ByalovTag Koivo TapAayovTd, XpNOIHOTIOIWVTAS TIC TAUTO-
TNTEG, 1 YId TO TPIWVUHO 20U Babuou:

» Av A>0, 10Te ax? +Bx+y=a(x—pq){x-py)

» Av A=0, 10Te c1x2+[3x+\(=cx(x—p)2

Bpiokoupe To eAaxIoTo KoIvO TTOAAGTAQGCIO TWV TTAPOVOUACTWY, TTOU €ival To
YIVOHEVO TOU €eAAXIOTOU KoIvoU TTOANQTAGCIOU TwV apiOpwy TTou epgavifovral
OTOUG TIAPOVOUACTES Kal TwV MOAUWVUHWY HE TO HEYOAUTEPO €KOETN TTOU Ep-
@avifovral oTOUg TTAPOVOHAOTEC,.
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Fpdgpoupe 611 To eAdxioTo koivd ToAAamAdaio Tipérmel va eival 81agopo Tou pn-
8evOc Kal BpioKOUUE Toug TTEPIOPICHOUC TIOU TIPEMEI va IOXUOUV WOTE Vd EXEI
AUon n egiowon.
MeTd Tnv amaloi@r Twv TOPOVOHAOTWY KATAAnyouue o€ egiowon Tn¢ mpon-
yoUpevng pop@ng, ol AUceig Tng omoiag kaBopilovral Kal Amo Toug TEpIoPI-
OlOUC TTOU avVAPEPALE TIPONYOUHNEVWC.
3x-1 x+2 3x-1 x+2 3x -1 X+ 2
» — - ———=0< - =0 -
Xx-2 x2_a X—2 x2_92 Xx-2 (x+2)(x-2)
EKM=(x+2)(x-2)#0, dpampémnel x+2z0<x#-2 kAl Xx—-2z0<x=2.

Eivar (x+2)(x —2) % ‘21 x4 x-2— X2 x4 2x-2).0
X_

(x+2)(x-2)
SX+2DBXx-1-x-2=0=3x2 - x+6x-2-x-2=0=3x2+4x-4=0

Eival A=4%2-4.3.(-4)=16+48=64 >0, dpa éxel SU0 pilec mMpaypaTIKES Kal

. -4+.64 -4+8 -4-8 -12 .
QvIoEeg, = = - Apa =———=——=-2, aMoppINTETAl,
S P1,2 2.3 6 pPa Py 6 6 pPp
, . -4+8 4 2 ,
AOYW TOU TIEPIOPIOHOU X # —2 KAl Py = 5 :E :5 , O€KTN.

E Eiowoelc avwTépou Tou 20U Babuou

TpPETTOUYE TO TTOAUWVUHO O€ YIVOHEVO TTIOAUWVUPWY 1ou Kal 2ou BaBuou, pe
€va anod Toug TapakATw TPOTIOUG:
1) Byaloupe koivo mapdyovTa amd OAou¢ ToUg 6poUg, av UTTAPXEI.
» x3 +x2+x=0<:>x(x2+x+1)=0
Apa x=0,n x2+x+1=0), aduvarn, 81611 A =-3<0.
2) Byaloupe koivo mapdyovTa KaTda oJadec, av eival Suvaro.
> x3 —x2+x—1:0<:>x2(x—1)+(x—1)=0<:>(x—1)(x2+1):0
Apa x-1=0=x=1,1 x2+1=0, aduvaTtn, 816011 A =-4<0.
3) XpnoipotmoloUlE TIC TAUTOTNTEG.
> x4—1:0<:>(x2)2—12 :0c>(x2—1)(x2+1):0
Apa x’-1=0ex’=1ox=t/Tex=%1, § x>+1=0, adivarn, 86T
A=-4<0.
20¢ pomog : x4 —1=0x? =1 x=tM o x =11
»x3-27=0=x3-33 =0 (x-3)(x? +3x+3%) =0 = (x-3)(x2 +3x+9) =0
Apa x-3=0<x=3,) x2+3x+9=0, aduvarn, 80T A =-27<0.

20¢ TPOMOC : x3—27:0<:>x3:27c>x:§/5<:>x:§/373<:>x:3
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» x3+125=0 x3 +5° =0c>(x+5)(x2—5x+52)=0<:>

& (x+5)(x%2 -b5x+25)=0 Apa x+5=0<x=-5, x%2 -B5x+25=0, adu-

vartn, 16T A =-75<0.

20¢ TPOTOC : x3+125=0 < x3 =-125 < x =3-125 (i>x=3(—5)3 < x=-b
» Eival x-2+x+1+1-2x =0, dpa (Adyw Tng TaUTOTNTAG 8) EXOULE:

X=2P +(x+13+(1-2x)® =0 = 3(x = 2)(x + )(1-2x) = 0.

Apa x-2=0<x=2,1x+1=0x=-1,1 1—2x:0©2x=1©x:%~

4) Av éva moAuwvupo P(x) éxel pia TouAdxioTov aképaia pila p, JmopoUHE Xpn-
oljoTolWVTAg To oxnua Horner, a@oU mponyoupévwe YpAwoue To TOAUW-

VUMO OTNV MARPN TOU HOP®I CULMANPWVOVTAS TOUG OPOUC TIOU A€imouv e

UNS€Ev, va To TPEWYOUE O€ YIVOUEVO TOAUWVUHWY 10U Kal avwTéEPOU Tou 1ou
BaBuou. Meavég aképaieg pileg eivail o1 SiaipéTeg ToOu aTABEPOU OpPOU.
To moAuwvupo oTo TéAog ypdapeTal P(x) = (x —p)-Q(x), émou Q(x) moAuwvu-

po BaBpoU KaTd éva pikpdTepou amd To P(x). MNa 1o P(x) = x3 —6x% +11x — 6

oTaBepdg dpog eival To 6, mMOavég aképaleg pileg ol +1,+2,+3,£6 Kkal amod

TO TIAPAKATW OXAKA TO MOAUMVULO YpageTal P(x) = (x — 1)(x% —5x +6) .

ZUVTEANEOTNG  ZUVTEAEOTNG 2UVTEAEOTNG  TaBepOC Meavr)
Tou X° Tou X2 TOU X 0pog aképain pia
1 -6 11 -6 1
. A - ]
\y 7/\\ 1 \/6\/' 5} 6
1 -5 6 0
(-6+1) (11-5) (-6+6)
ZUVTEANEOTNC  2ZUVTEAEOTNS  ZTaBepog _—
Tou X2 TOU X apiBuog ﬂo)\uw\;upo
X_
MoAutvupo  x?-5x+6
: 3 _ 3 2 _
» Na tnv e§iowon x” +1=0< x~ +0x” +0x+1=0 110lol 11!
mOavég aképaleg pile¢ TOU TTOAUWVULOU €ival ol PEERE
apiBuoi +1. Apa, amo To oxnua Horner, n egiow- 11311 o

on yivetar (x +1)(x2 -x+1=0.

Emopévwg x +1=0< x=-1, 11 x> —x+1=0, aduvarn, 51611 A=-3<0.

20¢ TPOTOC : x3+1=0c>x3:—1<:>x:§/——1<:>x:3\/(—1)3 < x=-1

30¢ TpomOC : 2 +1=0=x3 +71 =0©(x+1)(x2—x+1)=0 K.ATT
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MNa moAuwvupa 4ou Babuol kai avw, emavaAapBavoupe To oxnua Horner.
3

» MNa v egiowon x4 +x -x?+x-2=0,

mOavég aképaleg pieg Tou MTOAUWVUHOU €ival Tj1f{-1]1(-2)1

ol apiBuoi +1,+2. Apa, amo To oxnua Horner n 1121112
eSiowon yivetar (x—N(x% +2x2 +x+2)=0. 1/2]1]2]0
Emopévwg x-1=0x=1,1 x> +2x% +x+2=0 112111212
MOavég aképaieg pileg Tou MOAUWVUPOU €ival ol 2102

apiBuoi +1,+£2. Apa, amo 1o oxnua Horner n €éi-

1{0[1(0

owon yiverar (x + 2)(x%2+1)=0.
Apa x+2=0<x=-2,1) x2+1=0, aduvarn 8101 A =-4<0.
Emmopévwg o1 pileg Tng e€iowong eival o1 apiBpoi x =1 kar X =-2.,

To oxnua Horner xpnoipomoieitTal Kal ota ToAuwvupa 2ou Baduod.

» ['a Tnv e€iowan x2-6x-7=0, mOavég aképaieg pileg | 1 |6 |-7 |-1
Tou MoAuwvUupou eival ol apiBuoi +1,+7. Apa, amd To 1|7

oxnua Horner n e€iocwaon yivetar (x +1)(x—-7)=0. 11710
Apa x+1=0=x=-1,1x-7=0x=7.

5) Av n efiowon eivai TN¢ poperc ax* +Bx% +y=0 (SireTpdywvn), OéToupe
x2 =y, onote x* =y? kai n egiowon yiverar ay? + By +y =0. AUvoupe TNV
e€iowaon auTn Kal oTn CUVEXEIa ATIO ThV I0OTATA x2 = y Bpiokoupe Ti¢ Tipég
TOU X.

» Ma Tv eSiowon x* —2x2-8=0, BéTw x% =y, omoTe x* = y? kai n egiowon
viverar y2-2y-8=0, pe A=36>0 Kkar pilec pjg= 2;—1@:2;6,
omoTe p _26_4__ 0 _2+6_8_,

T T2 T T T
1 2_ ' 2_ . 2_ B B
Ano Tnv x% =y éxoupe x% = -2, adlvarn kal x? =4 < x = +/4 < x = +2.

4

» Ma v ediowon x* —2x% +1=0, Bétw x? =y, onote x* = y? kai n eEiowon

vivetar y2 -2y +1=0, ye A =0 kai pila p=—2_—21:§=1 SITIAR.

Amo Tnv x2:yéxoupe x2 =1 x=+1e x = +1.
> Ma v eSiowon x* +x%+1=0, Betw x% =y, onote x* = y? kai n efiowon

yvivetar y2 +y+1=0, pe A=-3<0, apa n efiowon eivar aduvarn.

2T E&ilowoeigc avwTépou Tou 20u BaOpou KAQOUATIKES

AUvovTail 6mwg o1 KAaopaTikég e§iowaelg 20U Babuou.
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[ ERO oL RANINONE >y

A Aviocwaoeig 1ou BaBuou

AUvovTail omwc o1 e§lowoeig Tou BaBpoU. Av 0 CUVTEAEDTIC TOU AYVWAOTOU €ival
aApVvNTIKOC ApIBUOC, OTav SIAIPECOUKE e AuToV, N popd TNS aviowong aAalel.

> 3X—1>2<:>3X>2+1<:>3X>3<:>3?X>§<:>X>1<:>X€(1,+OO)

> x—7£2x—1<:>x—2x$—1+7@—x£6<:>_—)1(2£1<:>x2—6<:>xe[—6,+oo)

> 6x—1<2<:>6x<2+1<:>6x<3©%<§<:>x<l<:>x6(—oo,lj

6 2 2

> 2x-1>3(Xx+2)-x <= 2x-1>3x+6-x < 2x-3x+x>6+1< 0> 7, aduvarn.
» 6(Xx+3)>2(3x+1) =<b6x+18>6Xx+2<6x-6x>2-18<0>-16

H mapamdvw aviowon 1oxUel yia kaBe x e R, apa éxel ameipeg AUCEIC.

B Aviowoei¢ Tou BaBpou KAQOHATIKES

AUvovTal onwg o1 KAaouaTikéS e§lIowaoel¢ Tou Babuou Kal HETA TNV amaAoipn
TWV TTAPOVOHACTWY KATAAYOUV GTNV TTPONYyoUHEVN HOPQ@I).

p X1 X238 T 02X 0. 2X23 0. ) Cexa)-3(x—3)<4 o
2 4 3 2 4 3
<:>—6x+6+3x+9<4<:>—6x+3x<4—6—9<:>—3x<—11<:>i;>i31<:>
11 (11 j
SX>— > Xe| —,+o
3 3
b ox X< X L eox6.X<6. X ok 2x <3 x>
3 2 3 2
1x -3 3
<:>12x+2x£3x—3<:>12x+2x—3x£—3c>11xs—3c>WSﬁ<:>xs—ﬁ<:>
(<=2
<> Xe| —0o,——
11
> 3X2_1—X;221<:>6-3X_1—6-X_226~1<:>3(3x—1)—2(x—2)26<:>

<:>9x—3—2x+426c>9x—2x26+3—4<37x25<:77XZ§c>ng<:

7
{5 )
S Xe|=,+o
7
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I Aviowoeig 2ou Babuou

lNa a,B,y R, kai a=0, eival TNg HopPNg:
> ax? +Bx+y=>0 » ax? +Bx+y<0 » ax? +Bx+y>0 » ax? +Bx+y<0
Bpiokoupe Ti¢ pileg Tou TpiwvUHOU, av €XEl KAl KATAOKEUA{OUNE TivaKa TTPpOooH-
Hwv. MNa Tov Tivaka TpooHUWY EXOUNE TIC TIEPITITWOEIC:
1) Av A<0, TO TPIWVUHO TIAipVEl TO TIPOCNHO TOU d (O OUVTEAEOTNC TOU x?)

yia kGBe x eR.

» Ma o TpIwVupo f(x) = x% +x+1 éxoupe A =-3<0, dpa Sev éxel pilec.

ATO ToV TTivaka TIPOCPWY €XOUHE TIG AUCEIC TWV AVICWOEWV:

X2+ x+1>0 > x R, x2+x+1>0

= x> +x+1>0 > xR X |- + |
s X2 +x+1<0 — ASUvam fix) | +
s x2+x+1<0 - ASUvaTn
2) Av A =0, To TpIwVUMO TIaipvel To TIPOONHO TOU a (0 CUVTEAEOTIG Tou x2)

B

yia KaBe x R, extd¢ amd Tn pila Tou p = ~2g" ormou pnéevilerai.
a

» Mo 1o Tpiwvupo f(x)=-—x%+4x—4 éxoupe A =0, dpa éxel pia pida SIMAN
p= —ﬁ: 2. Ao Tov TivaKa TTPOCTHWY EXOUHE TIG AUCEIC TWV AVIOW-
OEWV:

n X2+ 4x-4>0 > x=2
X |—oo

2 +oo|
wl — ¢ - |

3) Av A>0, To TPIWVUHO TAipVEl TO TPOCNHO TOU a (0 CUVTEAECTIG TOU x?),

« X2 14x-4>0 - Aduvarn

» x2+4x-4<0 - x<R
s X2 +4x-4<0 - X € (—0,2)U(2,+0)

€KTOG TWV PI{WV Kal avTiBETo Tou a avapeaa oTIg PIfeg Tou pq g = %-
» Ma To TpIwVUpo f(x)=x%—3x+2 éxoupe A=1>0, apa éxel SU0 PIileg, Tig
—(-3)+1 3+1 3-1 2 3+1 4
P1,2= 2.1 = 2 , OTTOTE p1:T:§=1Ka| pz:TZEZ
Ao Tov Tivaka TPOoAHwWY EXOUNE TIG AUCEIC TWV AVIOCWOEWV:
s x2-3x+220 = x e(~0,1U[2,+x)
-X2—3X+2>0—>X€(—oo 1)U (2,+0) X |- 1 2 +o]
e x?-3x+2<0 > xe[1,2] | + ¢ — ¢ + |

s x2-3x+2<0 - xe(1,2)
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A Aviowaoeig 2o0u BaBuoU KAAOUATIKES

O1 aviowaoelg auTég, via a,B,y,5,keR kal yx+6& =0, eival Tng HopPr¢:
ax+B2 R ax+BSK R ax+B>K R ax +f
yx+6& yx+6& yx+6 yx+6
MeTagpépoupe Tov aplBUoO K amd To SeUTEPO HEAOC OTO MPWTO KAl aPoU Tpé-
WOUE Ta KAGOUATA OE OHWVULA, O TTapamavw HOPQES KATaAryouV OTIG:

> <K

>GX+BZO bax+BS0 ,GX+B>0 ,GX+B<0
Yx+6 Yx+6 Yx+6 Yx+6

O1 mapamavw aviowoelg Exouv idieg AUCEIG UE TIG:

> (ax+B)yx+8)>0 > (ax+B)yx+8)<0

> (ax+B)yx+8)>0 > (ax+B)yx+8)<0

Tou eival aviowoelg 2ou Babuou (i Tou av a=0,1 y=0) apkei amo TiI¢ AUoeIg
auTég va e§aipécoupe Tn pila Tng e§iowong yx+6=0.

2x +1 2x +1 2X+1-x+1 X+2 {(X+2)(X—1)S0
> < <0<

<1e -1<0 & <0<
X—1 X—1 x-1 X-1 x-120<=x#1

H TeAeutaia aviowon eival 2ou Bab-

HoU pe pilec: x+2=0< x=-2 X [-© -2 1 +®]
X—1=0<= x=1 (X+2)(X—1)| + 4) - (1) + |

Amo Tov Tivaka TTPOCHHWY TTIPOKU-

mITel 0Tl X €[-2,1] ka1 epdoovV X #1, yia TNV apXIKA aviowon TEAIKA x €[-2,1).

Inpeiwon
Ta moAuwvupa 1ou BaBuou, defia amo

Tn pila Toug éxouv To TPOONUO TIOU X _|7%® -2 1+
€XElI O OUVTEAETTIC TOU X KAl apIoTEPA x+2 - @ + +
TO avTiOeTo. 'ETal, oTnV TTapamavw avi- x—1 - - O +
owon 6a propoUcape va KATAOKEUA- 12

OOUJE TO SIMAAVO TTiVaKA TIPOCHHWV. = + © - | +

H Auon Tng aviowong eival x e [-2,1).

3 5 <0, epbdoov 0 apIBUNTN¢ eival BeTIKOC apIBUOG, yia va

» [Na Tnv aviowaon
I0XUEI N aviowaon, TTPETel X —2<0 & x <2 < x e(-x,2).

Inpeiwon

Ta mpoonua Twv ToAuwWVUHWY, oTa SlacTnpara mou kaBopilovral and Tig pileg
TOug, UITopoUpE va Ta BpouUpe divovTag TiHEG aTO X amd KaBe didoTnua aTo TTo-
Auwvupo. MN.x To MoAuwvupo x+2 ato Siaotnua (-2,1) eival OeTikO epOOOV
yia x=0¢e(-2,1) yivetat 0+2=2>0.
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E Aviowoeig avwTépou Tou 20U Babuou

Eival aviowaoeig TTou epIEXOUV TOAUWVUHA aVWTEPOU Tou 20U Babuou, i yIVO-
Heva TOAUWVUHWY 10U, 20U Kadl aVWTEPOU Tou 20U BaBpou. TpEMOUKE TA avVw-
TéPOU Tou 20U Babuou moAuwvuua ge yivopeva moAuwvUpwy 1ou kai 20u Bab-
HoU, Bpiokoupe Ti¢ pifeg TwV TTOAUWVUHWY QUTWY KAl OTN CUVEXEIO KATAOKEUA-
{oupe TTivaka TTPOCHHWY YIa Ta TTOAUWVUHA AQUTA KAl TO YIVOLEVO TOUG.

» Na TV aviowon x5 —2x%2 —5x+6 >0, MOavee aké-
paieg pile¢ Tou TMOAUWVUHOU €ival ol apiBuoi *1,
+2,+3,+6. Apa, amo To oxnua Horner n aviowon

11-2|-5[6]1
11-11-6

. 2 1 '1 '6 0
yivetal (x—1)(x“—x—-6)>0.
s x-1=0x=1 «x?-x-6=0,pe A=25>0 Ka P1=-2,p2=3

X -0 -2 1 3 o

Amd Tov Tivaka Tpoon- x—1 - - O + +
MWV TIPOKUTITEI OTI: ot Y I

x €[-2,1U[3,+x)

x-1)(x-x-6)| — ®© + ® - O +

> MNa TV aviowon (X — N (=x + 2)(x% + x + 1 (=x% + 2x = )(x? —=5x + 6) < 0, EXOULE:

s X-1=0<x=1

+2=0=x=2 X —® 1 2 3 4o
m—X = =
2 x=1 - O + + +
n X“+Xx+1=0 ” )
-X+ + + - -
A=-3<0, adlvarn
2 X2+ x+1 + + +
—X“+2x-1=0,A=0
x =1 8ImAn -x% +2x-1 - O - - -
n X2 -bx+6=0 X2—5X+6 + + O - o +
A=1>0 kai Mvouevo + ® - © - O +
x=2,x=3

ATO Tov TTivaka mpoonpwy TpokunTel 6T X € (1,2) U (2,3).

3T AvVIOWOEIC avWTEPOU TOU 20U BaBoU KAQOHATIKES

AUvovTal OTwg o1 KAAOUATIKEG aVIGWOEIg 20U Babuou.

R (x—1)(x—2)20@{(X—1)(X—2)(X—3)20
x-3 x-3#z0=x#3
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[ ERGS OERACNTHATAY

A Zuotnuarta e§lowoewv

a) ZugTHUATA EEICWOEWV L€ €Va AYVWOTO
AUvoupe Tnv mo eUkoAn amo Ti¢ e§ICWOEIS KAl OTN GUVEXEIA eEeTAJOUKE TTOIEC
amno Tig AUoel¢ Tiou Bprkape emaAnBelouv Tig ummoAoiTeg. AUTEG eival ol AU-
JEIC TOU CUOTAHATOC. Av Kapia amod TIg AUgeIg dev emaAnOeUel OAeg Tig €fi-
OWaEeI¢, TOTE TO cUOTNHA €ival adlvaTo.
2x-6=0 )]
» 4x-12=0 (2

x%2 —5x+6=0](3)

Ano Tnv (1) éxoupe 2x-6=0 < 2x =6 < x =3. MNa TNV TIYR AuTn:

H (2) emaAnBeleTal, 61011 4-3-12=0=12-12=0<0=0.

H (3) emaAnBevetal, 816T 32 -5.3+6=0<9-15+6=0<0=0.

Apa n Alon Tou cuoTAPATOg €ivain x =3 .

(Mmopoupe va AUgoupe OAeg TIg e§lowaelC Kal va BpoUpe Tnv Koivr AUon)
B) Zuornuara Suo eficwaewv T1ou Babuou pe dUo ayvwaToug

H mo ouvnBiopévn PpEBodO¢ AUONC TWV CUCTAHATWY AUTWV €ival N HEBodog
TWV AVTIOETWY CUVTEAECTWY. XN HEOOSO AUTH EMAEYOUUE €va AyVWOTO Kal
EMSIWKOUKE 0 AYVWOTOC OTIC U0 €EIoWaeIC va EXEl aVTIOETOUC GUVTENETTEC,
moA\armAaoialovTag, av XPEIaoTei, e KAaTAAANAO apiOuod Tn yia i kai Tig SUo
efiowoeic. Ta ouopaTa autol Tou eidoug éxouv Hia AUon, i eival aduvara,
N éxouv ameipeg AUCEIC.

>2O|+B:0} 2a+B=0
-1

}Apa a=1,0om0Te 1+B=-1<=B=-2.

a+B=-1 —-a-B=1
a=1
0—23:—2}(—2) —20+4B=4}
> =
2a-4B=1 2a-4B =1

0=5 aduvarn, apa To cuoTnua eival aduvaro.
a+B=1(-2) -2a0-28=-2
20+2[3=2}  2a+28=2
0=0
‘Eotw B=keR. Tote a+B=1<a+k=1<a=1-K Kdl ol AMEIPEG AUGCEIC
eival Tng popeng (a,B)=(1-k,k),k eR.

} , Apa To guoTnUa €xel ameipeg AUCEIC.
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y) ZuoTnuara duo efiowgewv 1ou Babuou kai 2ou Babpou pe U0 ayvWOTOUG

Av éxoupe oloTnua Suo e§lowoewv e SU0 ayvwoToug, oTo omoio n pia €gi-
owon €ival 1ou BaBuol kal n aAAn 2ou Babpou, TOTe AUVOUUE ThV TIpWTO-
BAOUIO W TIPOC €EVA AYVWOTO Kdl avTIKABIOTOUHE aTnV AAAn.
x-y=1 x=y+1 X=y+1 x=y+1 | (1)

> & = =

X24y? =1 T (y+0?+y? =1 yEe2y+1+y?=1)  2y?+2y=0[(2)
Ao Tnv (2) éxoupe: 2y2 +2y=0<2y(y+1)=0.
Apay=0,ny+1=0<y=-1.ToTe amd Tnv (1) éxoupe:
MNa y=0 eivat x=0+1=1kaiyia y=-1 eivar x=-1+1=0.
Apa ol AUoeig Tou cuoThpaTtog eival: (x,y) =(1,0) kai (x,y)=(0,-1).
Inpeiwon
Av n e§iowon 2ou Badpou ToU TTPOKUTTEI KATA Tn AUON TOU CUCTIHHATOG €Ei-
val aduvarn, ToTe To cuaTnua eival adlvaro, evw av éxel Hia povo pila Si-
TIAR, TOTe To cUoTNnua éxel pia povo Auon.

B Zuothuarta aviocwoewv

AUvoupe kdBe pia aviowaon XwpIoTd Kal oTn ouvéxela BPiIOKOUME TIC KOIVEG AU-
J€IG, av UTIAPXOUV.

>

2x-620 (1)
-3x-12<0 }(2)

x2-6x+5>0](3)

(1) 2x-620=2x>6 < x >3 < xe[3,+x)

(2) —3X—12SO<:>—3XS12<:>i;Z%<:>XZ—4<:>Xe[—4,+oo)

(3) Eivar A=16>0 ka1 p;=1, py =5.

Apa x e (—0,1) U (5,+x) + |

X |- 1 5
x2—6x+5| + c|> — c|) + |

ATo TIG (1), (2), (3) €XOUE, OTIWE PAIVETAI OTO TTAPAKATW OXAHA, X € (5,+0).

"o 4 1 3 5 4o Znpeiwaon

— 1 7 11 O1 koIvég AUoeIg BpiokovTal o€ ekeiva Ta Sia-
OoTNHATa, oTa omoia To MAN6og Twv TapAaAAn-
Awv ypappwv €eival ioo pge To TMARGOG Twv avi-
OWOEWV.
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M ERO 46 OF PRI ZEDS

A 1816TnTEC TWV PITWV

Ma ke k,veN*,k>2,v>2 kal a,B >0, ioxUel:

1) Ya=Boa=B",v22 > ¥8=2c8=2°

2) Ya-yB =Ya-B - 2.%3=%23=%6
ﬁ_(ﬁ N2_[2
3)¥/E— B,B>0 - \/5_ :
2} 5
4) Yo" =av,a>0,peZ"* > Y25 — 28
5) Y¥a = V¥a > W2-332-92
6) Vo< = Ya# > Y5333 _5

-

7) 2" =|qf - Ya* =ldl
B MpooBeon — Agaipeon — NMoAAamAaciacpog — Alaipeon pi{wv

a) Na va mpooBéaoule, 1} va apaipECOUHE PIleC, TTPETTEl va EXOUV ToV id1o Sei-
KTN Kal TRV idia mapdoTaon Katw amo T pifa (umdpiln moadTnTA).
MpooBéToupe TOTE, 1 apaipoUpe avTioToiXa To TTANB0¢ Twv PIJWV AUTWV.

» 342+5%42 =842 » 2/3-3/3=-3

B) MNa va moAAamAacidcoupe, 1 va Siaipécoupie pileg, ipémel va €Xouv Tov idio
SeikTn, oMW PaiveTal oTa Tapamndvw mapadeiypata Twy 1IS1oTATWV (2), (3).
Av &ev éxouv Tov 610 S€ikTn, TOTE BPIOKOUHE TO EAAXIOTO KOIVO TTOAAATIAG-
010 TwV SEIKTWV KAl Toug TTOAAAMAAaIdloupe Pe KAaTAANAO apIBUo, WOTE ol
pileg va éxouv Tov iSi1o Seiktn. Tov apIBPo auTo e Tov omoio TToAAaTTAdoIdA-
oape, Tov Baloupe ekBETN oTnv umdpIdn TogoTNTA.

> ¥2.95.43 =922 95233 9495927 - ¥4 .5.27 - 9540
' Elcaywyn apiBuou oe pila — EEaywyn apiBuou amo pila

a) e yivopevo aplfuou pe pila, yia va prel o apibuog péoa otn pifa UPwveTal
arov &eiktn Tn¢ pidag kai moANamAacialeTai e Thv umopiln TocoOTNTA.

» 2¥3-%2%.3-383=-324

B) MNa va Byel évag apiBuog €&w and Tn pia, mpérmel o apiOpodg auTog va eival
Suvapn pe ekBétn To SeikTn TNG Pifag Kai N umdpIdn MocOTNTA va eival yIvo-
Hevo. ToTe o apiBuog Byaivel €§w amd Tn pila xwpig Tov eKOETN Tou.

» V20 =45 =+2?.5=2.5
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A MeTarponn appnTou TapovouacTn o€ pNToO.

a) O dppnTog MAPOVOHAOCTNC EVOG KAAOHATOG LETATPENETAI OE PNTO, AV TIOA-
AamAacidooupe e KAaTAAANAN pifa Tov apIBUNTH Kal TOV TTAPOVOMAGCTH, €TOI
WOTeE 0 TAPOVOUAATNE Va Yivel SUvaun Je ekOETn To SeikTn Tng pilag.

L 2 N2 2 22352 2¥25 2%
V20 V22 W2 2 % 532 I 5

B) Av o mapovopaoTng Tou KAGopartog eival adpoiocpa i Siagpopd duo TeTpa-
YwVIKwV pilwv, ToTe moAAamAacidloupe Tov apIOUNT KAl TOV TTAPOVOHAOCTT
Tou kKAdopartog pe Tn ouluyn TApPAocTAcn TOU TTAPOVOUAOTT.

> 1 _ V3442 _ V3442 _\/§+\/§_\/§+\/§
32 (3-2)WB+V2) (BP-(W2P  3-2
: -2 B2 B2 52

" 5ivZ (WBiv2IE—2) (BE-(2P  5-2 3
E Eupeon n amAomoinon pilag

MNa va Bpoupe, av UTTApxeEl, I yia va ArmAOTIOIN|OOUKE, EQOCOV amAoTIoleiTal, Hia
piCa, Tpénel va ypawoupe Tov apiOpd otnv umopidn moocoTnTa oav YIVOLEVO
Suvapewv. AuTto yivetal TpémovTag Tov apiOuo autd O€ YIVOUEVO TIpWTWYV Ta-
payovTwv. MpwTol AéyovTal ol apiBuoi Tou €Xouv LovadIko S1aIpETn TOV €QUTO
Toug kal TN povada, pe e€aipean 1o 1, SnAadr) o1 apiBuoi 2, 3, 5, 7, 11, 13, ...
AlaipoUpe Tov apiOud ornv umopidn MoooTNTA PE TOV HIKPOTEPO TIPWTO APIOO
e@ooov Slaipeital akpIBwe. Av dev SiaipeiTal, SoKINA{oUHE ToV EMOUEVO TTIPWTO
apiOuo, k.A.m. Toug SlaipéTec Toug ypagpoupe S€kid, evw Ta TAiKa Thg didipe-
ong apioTepd. To YIVOHEVO TwV SIAIPETWY €ival ico pe Tov aplOpo mou avaAul-
gae.

» 48 =+2*.3=22.3=43 48

2 300]2 112] 2
> 300 =22.3.52 =2.5.3=1043 |24|2 15012 . .. 562
12|12 75|3 28| 2
> 169 =132 =13 13113
6|2 25/5 142
» 312-Y2%.7-%23.2.7-2%12 3ls  sl5 ! 717
1 1 1

3T E&iowoeig pe pileg

MNa va Aooupe €€Io0WOEIC auTn¢ TNS HOPPNGS, AMOUOVWVOUNE TN pila oTo éva
MEAOC TN eSiowong Kal upwvoupe Kail Ta SUo PEAN oTov deiktn Tn¢ pidac.

Av n efiowon mepiéxel duo pileg, TOTE PpovTiloupe o€ KABE HEAOC VA UTTAPXEI
Hia pila Kal oTn CUVEXEIa UPWVOURE aTov SeikTn Tng pilag
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2TO TEAOC TPEMEI va €AEYXOUUE av ol AUCEIC TIOU BPRKAPE IKAVOTIOIOUV TOUG
meplopiopoUs Kal emaAnOevouv Tnv e€iowon.

> \/2x2—1—x:x—3© 2x2—1=x—3+x<:>\/2x2— =2x-3 (1)
Epooov yia KaBe x R 1oxUel V2x%2-120, dpa kal 2x-3>0 < 2x > 3 <
3 3
SX2—Xe|—,+0 | (a)
2 2

MNa va éxel vonua mpayuaTikoU apiOuou n V2x2 -1, TIPETIEl 2x2-1>0.

Oi\/gzim:i%/i:iﬁ.

Eivar A=8>0 kai py =

2.2 4 4 2
-V2 V2 Apa xe(—oo,—ﬂ}{ﬂﬁooj (B)
X |- T . + o 2 2

2x2—1|+Ci>—C|)+|

Amo Tnv (1) éxoupe V2x2-1=2x-3 & (\/2x2 —1)2 = (2x—3)2 =

S22 1=4x2 “12x+9 = 2X%2 - 1-4x% +12x-9=0 = -2x? +12x-10=0 =

< -x?+6x-5=0.Eival A=16>0 kai p12:_6i 16 _-6+4
270y T 22
. 6-4 10 6+4 -2
Apa pr=2=4_71 5 vaip, = _2_
pa pr=— == =5 Kal pp=——=—

Ao TIC TIHEG QUTEC HOVO N TIUN X =5 IKavorolei Toug Trepiopiopoug (a), (B),

. . . . . 3
evw N TIUN X =1 dev IkavoTtolei Tov TEPIOPIOUO (a), 10Tl 1¢ §,+oo .

MapaTtnpouUpe oTI yia X =5 n apxikn egicwon V2x? -1-x=x-3 <

&2.52-1-5=5-3</49-5=2<7-5=2< 2=2 enaknBeleTal.
Emmopévwg, n Alon Tng eSiowong eivain x=5.
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VERO o ERAT ON\GTE>SNIVIED

A 1810TNTEC TWV ATTOAUTWYV TIHWV

MNa Tig amOAUTEC TIHEC IOXUOUV TA TTAPAKATW:

Xx av x>0 |2=2 8101 2>0
1) Ixl={0 av x=0 N.x lo|=0
-x av x<0 |-2l=—(-2)=2 &6T1 -2<0

2) MNa kaBe x eR ka1 v aptio, 1oxver |x|¥ =xY . M.x Ix? = x2

3) MNa kaBe x R 1oxvel Ix/>0 kai [x|>x.
4) Ma kaBe aeR, pe a >0, 1oxbel |p(x) = a < @(x) = ta.
5) Na kaBe aeR, pe a> 0, i1oxver:

» [p(x)|<a e -a<e(x)<ae ¢x) e[-a,a]

> [p(x)|2a < {@(x) <-a i ¢(x)=a} < @(x) e (—o,—a]u[a,+ow)

B E&iowaoeig ye ammOAUTEC TIHEG

AUvovTal oriwg OAeg o1 e§lowaoelg Kal aTo TEAOG XpnaoidomoloUpe TG 1810ThTa 4.

» 3x|-6=0=3xl=6=Ix=2=x=+2

» [x-3l=1< x-3=+1, dpa:
Xx-3=-1Tex=-1+3ox=2 ka1 x-3=1<x=1+3 < x=4

» [x-2=0=x-2=0=x=2

» [x+2|=-3, aduvarn 81671 yia kaBe x R, 1oxVel [x+2/>0.

» x2—|x|-2=0 < Ix® —Ix|-2=0 ka1 B&TovTac |x|=y >0, n efiowon yiverar:
y2—y-2=0,mou é&xel A=9>0 Kai p1=-1,py=2.

Apa |x|=-1 aduvarn kai [x|=2 < x =+2.

I AViIOWwOoEeIC e aTTOAUTEC TIMEC

AUvovTal 6Twg OAEG 01 AVICWOEIS KAl OTO TEAOG XPNOILOTIOIoUKE TRV 1816TNTA 5.
» 4lx-2/-1<3 = 4x-2/<3+1o4d|x-2<d o |x-2<1e -1<x-2<1

Apa x-2>-1Tox>2-1+2ox21TkKal Xx—-2<T1ox<1+2<x<3

Emopévwg 1< x <3 < x€[1,3].

(Ao TNV —1<x-2<1, ummopoUUE va AUCOUNE Tn SITTAN aviowon TPooBETo-

VTAg TO 2 0€ OAd TA PEAN TNG aviowong, SnAadn —1+2<x-2+2<1+2 <
= 1<x<3)
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»Ix-221e {x-2<-1x-22T o {x<-1+42Nx21+2} S {(x<1Ax23} &

& x e (-0, 1U[3,+x)

Inpeiwon

Ymapxouv Kal ol TapakAaTw €ISIKEC TIEPITITWAOEIC AVICWOEWV:
» x-3/>0<=xeR » [x-3[>0< xeR-{3}
» [x-3/<0=x=3 » [x-3/<0 adluvarn

» x-3|>-2<xeR,Ix-3/>-2 » x-3>-2< xeR

» |x —3|<-2 aduvarn » |x —3|< -2 aduvarn

A AmaAoi@n Tou cuPBOAOU TNG AmMOAUTNG TIUNG

MNa Tnv amahoi®r] Tou cUHBOAOU TNG aATMOAUTNG TIMNG O€ HIa cuvapTtnon, Bpi-
OKOUME TI¢ pileg Tng mapdoTacng mou eival Jéoa oTnv amdAuTn TIUN KAl TO
mpoaNUo TnG. Av ge éva SidoTnua n mapaoTtaon eival OeTikry, TOTE N ATOAUTN
TIUN TNG €ival n idia n MapAaoTacn Kai av €ival apvnTikn, N amoAuTn Tipn TN €i-
vai n avTiOeTn and Tnv MapAoTacn Tou €ival HEoA GTNV ATTOAUTH TIMN.

» NaTtnv f(x)=[x-2 eival x-2=0=x=2.

X |- 2
fy o d XH2 xe(-2] = ¢ -T-wi
Cl x+2, X € (2,+») f(X)l
» NaTtnv f(x) =[x -1+[x-3| eival x-1=0=x=1kal x-3=0<x=3.
s Av x e (—,1], TOTE!
X -0 1 3 +o

f(xX)=—-x+1-x+3=-2x+4
= Av xe(1,3), TOTE:
f(x) =x-1-x+3=2 x-3 - - 9
= Av X €[3,40), TOTE:
fix)=x-1+x-3=2x-4
-2x+4 , xe(-o,1]
f(x) = 2 , xe(1,3)
2x-4 , xe[3,+0)

» [a Tnv f(x)=|x2—3x+2| €ival x2—3x+2=0,pe A=1>0 ka1 p1=1,py=2.
x2-3x+2, xe(-%,1)U(2+0)
f(x) =
x%4+3x-2, x€[1,2]

X - 00 [o¢]

1 2+
f(x) +ci>—c|>+
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VER.O>%3 o ME KO El KHEXRY(INARIH R H|

A EkBeTikéC €§lowOoEIg

O1 ekOeTIKEG €§I0WOEIG eival €SICWOEIS TNG HOPPNG a9 = B,a,BeR pe a>0.
MeTtatpémoupe Tov apiOuo B >0 oe duvaun pe Baon Tov apiOUo a kai n egiow-
on yiverar a9 =, omdTe gix) =k, pe k R, SnAadh yvwoTr ekicwon.

H mepinmrwon o ap1Bpoc¢ B va pnv pmopei va yivel SUvapn pe Baon Tov aplBuo a,
Oa eEeTaaTei oToUg AoyapiOpouc.

» 22X =162X=2 o x=4 » 5% =0 aduvarn » 5% =_2 adlvarn

3 -5~ Bl -3 (S e

2 2 2
5x —3x:2_15<:>5x —3x=5i2<:>5x —3x:5—2

Eivat A=1>0 ka1 py=1,p2=2.Apa x=1kal x=2.

v

o x23x=-2x%2-3x+2=0

v

v

3l _ 97 o 3 -3¥ o |x=3ex=+3

21 _5.2X 1 6=0=2.2-5.216=0=-3.2"= 6=2=2c=x=1

v

52X 6.5 +5=0«< (55)2-6-5°+5=0 kai av Bécoupe omou 5<=y>0, n

v

eSiowon yivetar y2 -6y +5=0, mou éxel A=16>0 Kai p1=1,p=5.

Apa 5 =15 =5 < x=0 ka1 5* =5 < x =1.

B EkOeTikég aviOwOeIg

H exBeTikr) ouvapTtnon f(x) =a*, aeR, a>0 éxe medio opiopol To A =R.

AIaKpiVOULIE TIC TIEPITITWOEIG:

a) Av a>1 eivar yvnoiwg avgouoa, omidTe yia Xq,Xo € A HE Xq< Xy IOXUEI
a1 <a*2,

0 = x<0, 810T n ouvaptnon f(x) =e* eivar yvn-

oiw¢ auéouoa eqpooov €xel Baon Tov apiBuo e~ 2,7 > 1.

» H aviowon e* <1< e*<e

B) Av 0<a< 1 eival yvnoiwg @Bivouoa, omoTe yia Xq1,Xs € A HE Xq < X5 IOXUEI

a1 > a2,

X X 1 X
» H aviowo (1) <lc>(lj <(lj < x>1, 810TI N ouvapTNO f(x)—(lj
n 2 2 5 2 ' n pPTNON =3

. \ , . . . 1 1
€ival yvnoiwg pBivouoca epocov €xel Baon To 2 kai 0< 2 <1.
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VEROX49 0RO ARIOVTHKEHRAYNARIH>H!

A EicaywyIKég EvVoleg

a) AoydapiOuog evog BeTikoU apiBuol O pe Baon To OeTiko apiBud a, a =1, eivai
0 €KBETNC oToV OTToio TIPETTEl VA UWPWOOUME ToV dpIBUO a yia va BpoUue To 6.
AnAaén log0=x<a* =6, 6mou 6>0 ka1 0<a=1.

B) O AoydapiBuog evog OetikoU aplBuou O pe Baon To 10 AéyeTal SekadIKO¢ Ao-
yapiBpog Tou BeTikoU apiBpou O kal oupPoAideral pe logO kai oxi logy 6 .
AnAadn logb =x < 10% =0, émou 6>0.

y) O AoyapiBpog evog BeTikoU apiBpou 6 pe Baon Tov appnto apiOpo e = 2,7
AéyeTal PUOIKOG I VETTEPEIOG AoyApIOHOGg Tou BeTikoU apiOpou 6 kal cupBoAi-
Zetai pe InO kai 6x1 Ing©. AnAaédn InB=x <eX =06, émou 6>0.

B 1816TNTEC TWV AoyapiOuwv

1) logq(61-03) =log,6; +logy6, 2) logq 3_1 =1l0gy01 —10g46,
2
3) log,6" =k -log,6 4) logga® =k
5) loga1=0 6) logqa =1
7) Av ©6>1, 16T€ log,6 >0 8) Av 0<0 <1, T0T€ log,6 <0

logg ©
9) log, 6 = |03—BG (Tumog yia Tnv aAAayn Tng Baong evog AoydapiOpou)
B

> log3+2log4 —log12 = log3 +log4? ~log12 =log(3-16) ~log12 = log 31.;6

=log4 = IogZ2 =2log2

» 2=10g10? =log100 » 2=logs 52 =logg 25 » 3=Ine’

» logs>0 >Iog%<0 » Ine>0

>|og 5:|Og—35 >|0937=|oi7 >|0937=|n_7
logz 2 log3 In3

Ir AoyapiBuikég ESilowoelg

Ouaéa A
MNa va Bpoupe Toug AoydapiBuoug Kamoiwv dplBpwy, epapHolouphe Tov opICHO
Tou AoydpIOuou Kal KaTaArnyoule o€ ekBeTIKN e§iowon.

» logl=x <10 =110 =10° < x =0, dpa log1=0.
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log100 = x <> 10% =100 < 10X =102 < x = 2, &pa log100=2.
0

v

»Inl=xoe"=1e*=e" =x=0,dpa In1=0.

1

» lne=xoe"=e ox=1,apa lne=1.

»logyd=x2=42=22cx=2, log,4=2.

Oudda B
O1 mapakaTw e§lowaoeig AUvovTal epappolovTag Tov opiopd Tou Aoyapibuou, i
avTIKadIoTWVTAG TOV ApIBUO He AoydpiOpo, XpnoldomolwvTag TNV 1810TNTa 4.
» MNa Tnv egiowon logx =1 mpémer x > 0.
Eival logx =1< x =10"=10> 0, Sekn.
20¢ Tpomog : logx =1< logx =log10 < x=10>0
» MNa Tnv egiowon log(x—2) =1, mpémel x—2>0< x> 2.
Eivai Iog(x—2)=1<:>x—2=101 Sx=10+2< x=12> 2 SekTn.
20¢ Tpomoc¢ : log(x-2)=1<log(x-2)=log10 < x-2=10<x=10+2=12>2
» MNa Tnv e§iowon Inx =2, pémel x > 0.
Eival Inx=2< x =62 >0 Sex (e ~2,7).
20¢ TpoTOC : Inx =2 < Inx =Ine? & x=e? >0
» MNa Tnv egiowaon Iog32 x—3logzx+2=0, mpémel x>0.
Oétw logz x =y, omdTe n efiowon yiveral y2-3y+2=0. Eivait A=1>0 kai
y=1,y=2,dpa:
logz x=1<>x=3>0 SekTr) Kal Ioggx:2c>x:32<:>x=9>0 SeKTN.
20¢ TpoMOC : Me Tnyv idia Siadikaacia Kal KATAANYOUUE OTIG €§ICWOEIC:
= loggx=1<logzx=1log33 < x=3>0

. Iog3x:2<:>loggx:log332<:>x:32:9>0

Ouada
2TIC €§IOWAOEIC AUTEG, AYVWOTOC €ivadl n Baon a Tou AoydpiOuou, yia Tnv oroia
€XOUHE Tov TTEPIOPIONO 0 < a#1. XPnOILOTIOIWVTAG TOV OPICHO KATAANYOUHE
0€ YVWOTEC €§IoWaEIC.
» [a Tnv egiowon logy, 2=1 mpémer 0 < x = 1.
Eival logy 2=1<x=2>0 kar x=2%1, apa dexTn.
» [Na Tnv e§iowon log,_,5=1, mpémel x-2>0<x>2 kal Xx—2=1< x=3.
Eival logy_»5=1x-2=5ox=5+2<x=7>2 kal x=7 %3, dpa SeKTn.
» [a Tnv e§iowon log, 8 =3 mpémel 0 <x =1.

Eivai Iogx8=3<:>x3=8<:x=§/§<:>x=§/273=2>0 Kal x =2 =1, apa SeKTn.
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nueiwon
2 TIC eKOETIKEC €§IoWOEIC UTIAPXEI HIA TIEPITITWAN TIOU TIPETTEl VA ava@epOei edw.
Av yia Tnv exOeTikn eSiowon a®™) =8, a,BeR pe a>0, eivai B>0 Kkai o a-
p1BuOC B Sev pmopei va yivel SUvaun pe Baon Tov ApiOPod d, TOTE TIAIPVOUE
Toug AoyapiBuoug kal Twv dUo pHeAwv Tn¢ efiowong, ommoTe cUUPWVA PE TV
1610TNTa (3) TwWV AoyapiBpwv n eiowon yiverar:
logB
a

I , OTIOTE KATAANYOUHE O€ yVw-
og

loga®™ =logB < g(x)-loga =logB < g(x) =

OTéEG €§IOWOEIG.
log3

» 2 =3 < log2* =log3 < x-log2=log3 < x =
log2

A AoyapiBpikég Aviowaoelg

H AoyapiBuikn ouvapTtnon f(x) =logy x, 0 <a #1 éxel medio opiopou To oUVOAO
A =(0,+00) . ZTIC AoyapIOUIKEG AVIOWOEIC XPNOIJOTToIoUME TNV 1816TNTA 4 Kal Ta
TTAPAKATW:
a) Av a>1 eival yvnoiwg auvgouoa, omdTe yid Xq,Xy € A PE Xq< Xy IOXUEI
logq X1 <logq X5 .
» MNa Tnv aviowon logx > 1, mpémer x >0.
Eival logx > 1< logx >1log10 < x >10, 81671 n ocuvaptnon f(x) =logx eivai
yvnaoiwg at§ouoa epoaoov €xel Baaon Tov apiBud 10 >1. Apa x>10.
» MNa Tnv aviowon Inx <1, mpémel x >0,
Eivai Inx<1< Inx<lne < x<e, 81011 n cuvaptnon f(x)=Inx eivar yvn-
oiwg augouoa epooov €xel Baon Tov apiBuod e >1. Emopévwg 0<x<e.
B) Av 0<a<1 eival yvnoiwg ¢Bivoucda, oToOTE YIa Xq1,Xs € A HE Xq < X5 IGXUEI
logq X1 >10gq X5 .
» [a Tnv aviowon logq x>0, mpémel x > 0. Eival log1 x>0 <
2 2

0 0
o Iog1 X > Iog1 (%) & X< (Ej < x <1, 810TI n ouvaptnon f(x)= Iogl X
2 2

€ival yvnoiwg ¢bivouoa epdoov €xel Baon To % kai eivar 0 < % <1.

Inueiwon

levikd acxoAoUpacTe HOVO He Toug SekadikoUg AoyapiBuoug, Tou éxouv Baon
70 10 KaI Toug PuUOIKOUG AoyapiBuoug, Tou éxouv Bdon To e.
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VEROX S0 RIPIRONO NV EMPIA

A Baoikoi TUTTOI TNG TPIYWVOUETPIAg

> nuzx +ouvZx =1 > nuzx =1-ouv®x > ouvZx =1- npzx
nUX ouvx 1 1

> €EPX = > OPX = > EPX=—— > OpX=——
ouvXx nNUX (0 [())¢ €PX

> np(a+B)=nua-ouvB+nuB-ouva > nufa-p)=npa-ouvvB-nup-ouva
» guv(a+B)=ocuva-ouvB-nua-nuB » ouv(a-B)=ocuva-cuvB+nua-nyup
> NH2X = 2NUX CUVX > OUV2X = guv2x —npzx =1- 2r]|,|2x =20uv?x -1

B MNvwoToi TpiywvopeTpikoi apiOpoi

45°(ni/ 4) 60°(r1/3) 30°(r1/6)
1
Hpitovo Q ﬁ =
2 2 2
- 2 1 NG
2uvnuiTovo —_— = —_—
nH 2 2 2
Eparropévn 1 J3 g
SuvepanTopévn 1 ? J3
0° of T of 3m
) 90 [—) 180°(m) | 270 (—]
360°(2m) 2
HuiTovo 0 1 0 -1
Juvnuitovo 1 0 -1 0
Earropévn 0 - 0 -
JuvepanTopévn - 0 - 0
IF NMpOOoNHO TPIYWVOHETPIKWY ApPIOHwWYV
/2
10 20 30 4o
Ah 0 Huitovo + + - -
m o ZuvnuiTovo + - - +
qp E@anropévn + - + -
3m/2 JUVEQAMTONEVN + - + -
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A Kavoveg

a) AvTifeteg ywvieg
» NU(—X)=-nux  » ouv(-x)=0uvx > €P(—X)=-€Px > OP(—X)=—-0PX

B) Avaywyn oTo PWTOo TETAPTNHOPIO

O1 mapakdTw (MPOKTIKOI) KAVOVEC €ival TMOAU Xpnoidol oTav BéAoupe va

BpoUMeE KATTOIOUC TPIYWVOMETPIKOUS apIBUoUC TTou SEV avagéPovTal OTOUC

TTPONYOULEVOUC TTIVAKEC.

1) Ze ywvieg pe popen 90° +a, [ 270° +a, ol TPIYWVOUETPIKOI aplOuoi evaA-
AagoovTal, SnAasdn To NUITOVO YiveTal GUVNUITOVO, N €PANTOMEVN YiveTal
OUVEQATITOMEVN KAl TO avTioTpo®o. To mpoonuo e§aptaral and To TeTap-
TNUOPIO OTO OToIo BPIoKETAI N TEAIKN TIAEUPA TNG YWViag.

» Nu135° =nNu(90° +45°) = guv4b’ = g (20 TeTapTnUoPIO)

» ouv(-240°) = ouv240° = ouv(270° —30°) = —nNu30° = —% (30 TeTapTNUOPIO)

2) e ywviec pe popen 180° +a, n 360° +a, n 360°k+a, (ke Z) o1 Tpiywvo-
HeTpikoi apiBuoi dev aAAalouv. To mpoonpo e€apTaTal amd To TETAPTN-
HOplo oTo oroio BpigkeTal n TeEAIKr) TAEUPA TNE Ywviag.

> ep(—225°) = —ep225° = —ep(180° + 45°) = —e45° = -1 (30 TeETAPTNUOPIO)

» ouv780° = ouv(2-360° +60°) = ouv60° =% (1o TeTapTNUOPIO)

Inpeiwan

MNa 1o mpdonNuo €vog TPIYWVOUETPIKOU apiOuou, OToug Mapamavw MPAKTIKOUG
kavoveg, Oa OewpouUpe 6T N ywvia a eivar pikpdTepn and 90°, woTe oTov TpI-
YWVOUETPIKO KUKAO va aAAAJoupE éva TETAPTNHOPIO KAOe gopa. M.x

nu210° =np(90° +120°) = ouv120° = ouv(180° — 60°) = —ouv60° = —%

3TNV MPWTN TTEPITTWON, N TEAIKA TTAEUPA TS ywviag BpiokeTal aTo 20 TETAPTN-
HOpIo (BewpoUpe 6TI N ywvia 120° eival pikpoTepn amo 90° ), 6Mou To nuiTovo
eival OeTikO Kal Ox1 oTo 30 TeTapTnuopio (90° +120° =210°), 6MOU To nuiTOvo
€ival apvnTiKoO.

E Tpiywvoperpikég EElowaoelg

O1 e§lowaoelg auTég AUVOVTal HE TOUG TTAPAKATW TUTTOUG:
X=2Km+da €EPX = €A
a(KEZ) 3){ ¢ ® S X=Km+a (keZ)

X = 2K + T —

1) nux =npa <:>{
opX = 0pa

2) ouvx=ouva < x=2kmta (KeZ) Fevika 1oxUel: —1< nux,ouvx <1
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Znueiwon
Eival XprioIdeg Kai ol TapakAaTw eISIKEG TIEPITITWAIEIC:

» Nux=0< x=km (ke Z) >ouvx=0c>x=|(n+g(|(eZ)

Ouaéda A

AvTikaBioTolpe otnv e§iowon Tov apiBuod mou epgavi{eTal He Tov avTioToIXo
TPIYWVOHETPIKO APIOUO, aTd TOUG TPIYWVOHETPIKOUG Tivakeg (B). ZTn ouvéxeia
€PAPHOTOUE TOUG TUTTOUG TWV TPIYWVOHETPIKWY €EICWTEWV.

X=2KTT+% (ke?)

2 m
> NUX = — S NUX =NU— &
nH 2 H HH4 m dr—m
X=2KTT+T[—Z=2K]T+

:2Kn+??Tn (k e Z)

> ouvx=%<:>0uvx:0uvg<:>x=2mig (ke 2)

» ouvx =2 aduvarn, 810TI YEVIKA 10XUel —1< ouvx < 1.

> eq>x:—3<:>eq>x:ecpﬂ<:>x:Krr+E (keZ)
3 6 6
rr m
> O(px=1©0(px=ocpz<:x=|<n+z (ke2)

Oudada B

3TIG TIEPIMTWAOEIG TTOU EXOUKUE APVNTIKO ApIBUO kal Sev eival icog pHe kavéva Tpi-
YWVOHETPIKO apIOUO, XPNOIHOTOIOUHE TOV KAVOVA TWV AVTIOETWY YwvIWwV Yid
va BaAoupe To peiov Yéoa oTn ywvia OTO NUITOVO , OTNV EQATTOMEVN KAl OTNV
OUVEQPATITOHEVI), EVW YIA TO CUVNHITOVO YPAPOUHE:

OUVX = —K < OUVX = —0UVA < ouvx = ouv (Im—a) , 61ou ouva =K.

\/5 m T
> NHX = = —5 & NUX = U7 & NX =Nj| — <

x=2m‘r+(—£j=2m‘r—E (keZ)
4 4

R
4+

X=2K]T+T[—(—E]=2K]T+T[+E=2KT[+ =2|<1'r+5—rr (k e2)
4 4 4

3

> OUVX = —% <& OouvX = —cuvg < OUvX = ouv(n—g) <& OUVX = OuV
<:>0uvx:0uv2?”<:>x:2|<1'ri2?rr (ke2)
J3 ™ m ™
> ecpx=—?<:>ecpx=—ecpg<:>ecpx=eq) "% <:>x=|<rr—€ (ke2)

Ll Ll ™
> ocpx=—1<:>0cpx=—0cpz<:>ocpx=ocp(—zj<:>x=|<rr—z (ke2Z)
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Ouada
Ymapxouv €§lowaei¢ o1 omoieg KATAANYOUV OTIC TTPoNYOUHEVES, apoU TTPonyou-
HEVWE €EQAPHOTOULE OE AUTEG TUTTOUC TNG TPIYWVOHETPIAC.

2x:2|<1'r+E (keZ)
L 2
> 2nuxouvx =T nu2x =nu— < o
2x:2Kn+n—g:2Kn+g (keZ)

<:>2X=2KTH—%<:>X:KT[+% (ke2)

> 2r|p2x+0uv2x—3r]px—1=0<:>2r|p2x+1—np2x—3npx—1:0<:>
& npx - 3npx = 0 < npx(Npx—3) =0
Apa Nux =0 < x =K (K e2Z)

N NUX—-3=0< nux =3>1 aduvarn, S10TI YeVIKA 1oXUEl —1<nux < 1.

Znueiwon

3 € KATOIEC TPIYWVOHETPIKES eflowaelg, OEAOUME oI AUTEIC va avhKouv o€ €va
OUYKEKPIHEVO S1A0TNHA. ITIC TIEPIMTWOEIC AUTEC Sivoupe TIHES OTO K ammd To gU-
VOAO TwV aképaiwv aplBPwyY, aTi¢ AUoelg ThS eSicwaong yia va BpoUpE TToleg amo
AUTEC aVIKOuv aTO S1A0TNHA AUTO.

» [Na mnv eSiowon epx =1, x €[0, 1], é€xoupe:

ecpx:1<:>ecpx:eq>%<:>x:|m+g(KeZ) (1)
. , Mmoo
MNa k=0, a6 Tnv (1) éxoupe x:0~n+Z:Ze[0,n]

MNa k=1, amd Tnv (1) €xoupe X=1~n+%=n+%:%{e[0,n]

MNa Kk =-1, ano Tnv (1) éxoupe x:(—1)~n+%:—n+%:—:%ne[0,n]

Fevikd, povo yia k =0 n e§iowon éxel Auon oto Siaotnua [0, ).
Apa n Auon Tng e€icwong eival n x :%.

‘Evag aAlog Tpomog eival va BpoUKE yia TTOIEG AKEPAIES TIMES TOU K, ol AUCEIg
©a avrikouv aTo S1AcTNHA TTou $00nKe.
m m mom m
xel0,M e 0<X<MTSO<KT+— <M ——<KMT+———< M- — &
4 4 4 4 4
Ll 4m—-m m _Km_3m 1

& —— <K< @——S—ﬁ—@——SKSE,dpG k=0.
4 4 dm m  4m 4 4
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ERO>%1{{cx R POONC]

Aivoupe TapakaTw eloaywyikég évvoleg, TUTTOUS Kal amAES EAPHOYES YIa TIG
ApIOUNTIKEC KAl YEWHETPIKES TTPOOSOUG.

A Ap1BunTikn Mpoodog

Eivai pia akoAouBia api®uwv ornv omoia kABe aplOuog TPokUNTEl amod Tov
TIPONYOULEVO, HE TNV MPOooBeon mavTa Tou idlou apiBuou mou ovopaleTail dia-
@OpPA TNG ApIBUNTIKAG TPoOSdOoU Kal CUMBOAIleTal He w.
Av a4 o TPWTOG OPOG KAl W N S1APoPA HIag apIOUNTIKAG TPoodou (a, ), TOTe:
1) w=ay,-ay

» MNa TV apIBunTIKA MPo0odo 2, 4, 6, ...€cival w=4-2=2.
2) a, =aq+(v—-Tw, o viooTog 6pog (11 6pog TaEewg v) TNG TPodSOoU.

» H apiBunTikn mpoodog pe a4 =3 kal w=2, éxel a5 =aq+4w=3+4-2=11.
3) O1 apiBuoi a,B,y Sladoxikoi 0pol apIOUNTIKNG TTPoOdou < 2B =a+Y.

O apiBuog B = % AéyeTal apiBunTIKOG HECOC TWV A Kal Y.

» O1 apiBuoi 2, 4, 6 eival S1adoxIKoi Opol apIBUNTIKAS TTPOOSoU SI0TI IGXUEI:
2.4=2+6.
4) To GBpoIcUA TWV V TIPWTWV OPWV APIOUNTIKNS TTPoOdou SiveTal amd Toug
2 -1
rémoug S, = (a4 +20v)v 4 'S, =[ (11+(V2 Jw]v

» H apiBunTikn mpdodog pe a;=3 kal w=2, éxel ag =a;+4w=3+4-2=11

Kal To aBpoiopa Twv 5 MpwTwV OpwV TNG €ival:

(a+ag)5 (3+11)5 _E

2 2 2

» To dBpoiopa Twv 6 TPWTWV OpWV TNE APIBUNTIKNAG TTPoodou pe a; =1 Kkai

[20/+(6-TYw]6 [2-1+5-3]6
2

5) a) Av w > 0, n apiBunTiki mMpoodog AéyeTal yvnoiwg alufouaoa.

Sg = =35

w =3, eival Sg = =17-3=51.

» H apiBunTikn mpdodocg 2, 4, 6, ...€ival yvnoiwg avouoa S10TI w=2>0.
B) Av w <0, n apiBunTIKn Poodog AéyeTal yvnoiwg ¢pbivouoa.
» H apiBunTikn mpoodog 4,2,0,.. eival yvnoiwg ¢Bivouca 810TI w=-2<0.
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B lewpeTtpikn Mpoodog

Eivar pia akoAouBia apiOuwv otnv omoia KABe aplOUo¢ TPokUMTel amo Tov
TTPONYOUEVO, HE TOV TTOAAAMAACIAONO TTAVTA Tou id1ou apiOuou mou ovouade-
Tal AOYyog TNG YEWHETPIKNGS TTPoOdou kal cUPBoAIleTal pe A.

Av aq o mpwTog 6pOg Kal A 0 AOYOG HIag YEWHETPIKNG TIpoodou (ay, ), TOTE:

1) A= Av+1
ay

» ['a TNV YEWHETPIKN TTPO0d0 2, 4, 8, ...€eival A = % =2.

2) a, =04 N1, 0 viooTo¢ Bpoc (1 6pog TaEewe v) TS TPodSoU.
» H yewpeTpikn mpoodog he a3 =1 kal A =2, €xel az = 04 NT1o1.2224.
3) O1 apiBpuoi a,B,y S1adoxikoi OPOI YEWMETPIKNAG TIPOOSOU & 82 =a-y
O apiBuog B =+/a-y AEyeTal YEWHETPIKOC HECOC TWV A KAl Y.
» O1 apiBuoi 2, 4, 8 eival 51a50XIKOI OPOI YEWUETPIKNG TTPOOS0U SIOTI IOXUEL:
42=2.8.
4) To aBpoiopa TwWV V PWTWV OPWV YEWHETPIKNS MPoodou Sivetal amd Tov
aq- ()\v —1) .
A-1
» To dBpoiopa Twv 3 TPWTWV OPWV TNG YEWHETPIKNG TTPoodou pe a; =1 kal
3 _ . 3 p—
)\ZZ,EiVGI S3=G1 ()\ 1)21(2 1):2:7
A1 2-1 1
5) a) Av |Al > 1, n yewpeTtpikn mpdodog Aéyerar amoAlTwe at§ouaoa.

TOMO S, =

» H yewpeTpikr mpoodocg 2, 4, 8, ...€ival amoAUuTwg augouaa SIOTI:
Al=]2=2>1.
B) Av |Al< 1, n yewpeTpIkA TPo0do¢ AéyeTal amoAUTwS @Bivouaa. Tnv Tepi-
MTWOoN auTr, To adBpoiopa Twv armeEipwyv OPwWV TNG YEWHETPIKNAG TPOOdou
a4

Siveral amd Tov 10O S = FETY

» H yewpeTpikn mpoodog 1, ,. €Eival amoAUTwg @Bivouaa SIOTI:

1
"4

N =

1 1 . , , ,
Al = 0= % <1 KAl To ABpoIoHa TWV ATTEIPWY OPWV TNE Eival:

I R
8_1—)\_1_1_2—1_
2

2

=2
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